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ATA PLENARIA,  DE 31  DE AGOSTO DE 2021.

Ata   da   523   sess5o   ordin5ria   da   primeira
sess5o      legislativa       da       decima       quinta
legislatura    da    Camara    Municipal    de    Rio
Branco, estado do Acre.

Aos trinta  e  urn dias  do  mss de agosto  do ano de  2021,  as  oito  horas  e  dez  minutos,  no
Plenario  da  Camara  Municipal  de  Rio  Branco;  sob  a  presidencia  do  vereador  N.  Lima,

secretariado pelo vereador Ant6nio Morais, presentes ainda os Vereadores: Adailton Cruz,
Arnaldo  Barros,  C6lio  Gadelha,  Emerson Jarude,  F5bio Aradjo,  Francisco  Piaba,  Hildegard
Pascoal, lsmael Machado, Joaquim Florencio, Lene Petecao, Michelle Melo, Raimundo Castro,
Raimundo  Nen6m,  Rutenio S5  e  Samir Bestene;  foi  declarada  aberta  a  sessao.  A  ata  da
sessao  anterior  foi  aprovada  par  unanimidade.   Constaram   no  EXPEDIENTE   DO  DIA:
OF`CIO/N9    369/2021/MINISTERIO    P0BLICO    DO    ESTADO    DO    ACRE    la    PROMOTORIA

ESPECIALIZADA    DE     DEFESA     DA    SAUDE    -    PEDS;     OFICIO/Ng     540/2021/SECRETARIA

MUNICIPAL      DA      CASA      CIVIL;      OFicIO/N9      2.030/2021/GAB.      SEINFRA;      OFl'CIO/Ng

563/2021/SECRETARIA  MUNICIPAL  DA  CASA  CIVIL  e  OFicIO/N9  376/2021/GAB.  SASDH.  A

seguir, atinente ao requerimento n®142/2021, de autoria da vereadora Michelle Melo, e, a
luz  do  parecer  da  Procuradoria  -  Geral  da  CMRB,  o  presidente  N.  Lima  comunicou  a
admissao da  instaura¢5o da  Comiss5o  Parlamentar de  lnqu6rito do Transporte Ptiblico de
Rio   Branco.   Na  sequencia,   em   atenc5o  ao  requerimento  n®145/2021,   de  autoria   do
vereador Adailton  Cruz,  foi Aberta  a TRIBUNA POPULAR: Convoca¢ao do superintendente

da    Rbtrans,    senhor   Anfzio   Claudio   de   Oliveira,   visando   esclarecimentos   acerca   da

morosidade   no  encaminhamento   do   Projeto  de   Lei   do  Transporte   Pdblico  a   Camara
Municipal.  0 proponente da  materia  contextualizou  o tema  e  chamou  atenc5o do gestor
convidado para  as  mazelas do setor,  ao passo em  que cobrou  solu¢6es do poder pilblico.
Anizio C15udio de Oliveira Alc§ntara, superintendente -  Rbtrans  projetou  o envio do  PL a
Casa Legislativa ate a pr6xima quinta -feira, dia 2 de setembro. Tratou de detalhes do teor
da   mat6ria,   destaque   para   a   previsao  de  aumento  da  frota.   Apresentou   nuances  da
composicao tarifaria  paga  pelos usuarios e ainda discorreu sobre a  logi'stica do sistema  de
mobilidade   urbana   de   Rio   Branco.   Vereador   lsmael   Machado   saiu   em   defesa   dos
munfcipes e cobrou  respostas do  Executivo  Municipal.  Vereadora  Lene  Petecao destacou
sua  atua¢ao  parlamentar  em  defesa  de  melhorias  para  o  setor  e  cobrou  celeridade  na
tramitacao do  PL do Transporte. Vereador Samir Bestene corroborou  a  pauta  e tambem
solicitou  o  envio da  materia  ao  Plen5rio.  Vereador Ant6nio  Morais assim  tambem  o fez.
Vereador Raimundo Castro cumprimentou o gestor presente e projetou  melhorias para o
transporte  da  capital.  Vereador  Emerson Jarude  destacou  negativamente  a  involu¢ao  do
setor de transportes e lamentou a administra¢5o do Executivo na conduc5o dos problemas
da  Pasta.  Vereador  Arnaldo  Barros  indagou  acerca  das  ac6es  da  supe
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tocante  a  melhorias  para  o  setor.  Vereador  Francisco  Piaba  questionou  o  hor5rio  de
circulac5o   dos  6nibus   no   2°   Distrito.  Ani'zio  Claudio   em   resposta   aos   parlamentares

pontuou as ac6es da Pasta, destaque para a moderniza€5o do Plano de Mobilidade Urbana,
via  projeto a ser encaminhado ao Parlamento. Vereadora Michelle Melo cumprimentou o
convidado e destacou a instaura¢ao da CPI do Transporte. Em questao de ordem vereador
lsmael Machado  reiterou  questionamento acerca  da  morosidade  na tramita¢5o do  PL em
discussao.  Ani'zio  C15udio,  em   resposta  aos  parlamentares  cumprimentou  a  vereadora
Michelle  Melo  pela  Comissao  de  lnquerito  e  voltou  a  projetar  o  envio  da  materia  em

quest5o  ate  a  pr6xima  quinta,  2.  Na  sequencia,  o  proponente  da  Tribuna,  o  vereador
Adailton  Cruz  reiterou  defesa  dos  anseios  da  populacao  e  reforcou  a  importancia  do
encaminhamento  do  PL  a  Camara.  Anizio  Claudio  delineou  as  fases,  moldes,  estudos  e

planejamento do projeto de moderniza€5o do transporte pdblico de Rio  Branco. Vereador
N. Lima projetou o retorno da Camara ao Conselho Tarifario do Municipio via apresenta¢5o

de   emenda   a   Legisla¢ao  vigente.   Agradecimentos   e   notas   taquigr5ficas.   Encerrada   a
Tribuna  Popular.  Neste  momento,  foi  dada  publicidade  a  Recomenda€ao  do  Minist6rio
Ptiblico do Estado do Acre -MP/AC expedida por meio da 23  Promotoria  Especializada de
Defesa do Patrim6nio Publico e Fiscaliza¢ao das Funda€6es e  Entidades de lnteresse Social,

visando o afastamento temporario do secret5rio municipal de Sat]de, Frank Lima, e de dois
servidores  pdblicos  do  Munjci'pio.  Aberto  o  PEQUENO  EXPEDIENTE.  Vereador  Francisco

Piaba assomou a tribuna. Solicitou do Rbtrans a fiscaliza¢ao do Porto do Benfica, e, a luz da

seca  do  Rio Acre,  projetou  a  apresenta¢ao  de  mat6ria visando o fomento  de  politicas  de

preserva¢ao   ambiental   no   Municipio.   Vereadora   lene   Petec5o   assomou   a   tribuna.
Resgatou  proposi¢6es de sua  autoria em  defesa dos direitos da  Mulher,  ao passo em  que
lembrou de sugestao, outrora, em Plen5rio, visando o afastamento do secretario municipal
de  satide.  Ao  opinar  sobre  o  processo  de  Impeachment  do  prefeito  Tiao  Bocalom,   a
oradora   questionou   a   legitimidade   da   representacao   contra   o   chefe   do   Executivo.
Encerrado   o   Pequeno   Expediente.   Aberto   o   GRANDE   EXPEDIENTE   Vereador  Arnaldo

Barros  assomou  a  tribuna.  Registrou  a  comemorac5o  do  anivers5rio  da  Associa¢5o  dos
Surdos   do  Acre  -  ASSACRE,   e,   na  oportunidade,  via   exposi¢5o   de   mat6ria,   voltou   a
denunciar  o  descumprimento  da   Lei   de  Acessibilidade,   Lei   n°1.954/2012.   Numa   outra

tem5tica,   o  orador  destacou   agenda   na   Cidade   do   Povo   e   transmitiu   os   anseios   da
comunidade, destaque para a falta de seguran¢a no Mercado Municipal da regi5o. Por fim,
reiterou   pedido   de   revitaliza¢ao   de   pontes   nos   Barros   Santa   Maria   e   Belo   Jardim.
Vereadora  Michelle  Melo assomou  a  tribuna.  Ao tratar do  processo de  Impeachment do
chefe do Executivo e da  recomenda¢ao do MP de afastamento do secretario Municipal de
sat]de,  saiu  em  defesa  dos  direitos  da  Mulher;  lamentou  a  postura  do  prefeito  frente  as
denuncias contra o gestor da pasta e leu relato de vitima de possfvel ass6dio praticado pelo
secretario  Frank  Lima.  Vereador  Raimundo  Castro  assomou  a  tribuna.  Defendeu  ampla

discussao sobre o possivel Impeachment do prefeito da capital, Tiao Bocalom, ao passo em

que  tamb6m  questionou  a  legitimidade  da  representac5o  contra  o  mesmo.  Em  aparte  a
vereadora    Lene    Petecao.    Vereador    Rutenio   Sa    assomou    a    tribuna.    Defendeu
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cumprimento  da   Recomendac5o  feita  pelo  MP  visando  o  afastamento  temporario  do
secret5rio Frank Lima do cargo a frente da Sadde, e ademais, tambem defendeu a rejeicao
da  Representacao  de  Impeachment  do  prefeito  Bocalom,  Vereador  Raimundo  Nen€m
assomou  a  tribuna.  Pontuou  ingerencias  da  administra¢ao  do  prefeito  Ti5o  Bocalom  e
destacou   a   rejeicao   popular   do   chefe   do   Executivo   Municipal.   Encerrado   o   Grande
Expediente. Aberta a ORDEM  DO DIA.  Registrada a  presenca  dos parlamentares: Adailton
Cruz,  Ant6nio  Morais,  Arnaldo  Barros,  Celio  Gadelha,  Emerson  Jarude,  F5bio  Aradjo,
Francisco   Piaba,  Hildegard   Pascoal,  lsmael  Machado,  Joaquim   Flor€ncio,  Lene   Petec5o,
Michelle  Melo,  Raimundo  Castro,  Raimundo  Nen€m,  Rutenio  S5  e  Samir  Bestene.  Lida  a

pauta  de  materias:  Veto  n®4/2021:  Veto  Integral  ao  Aut6grafo  n®18/2021,  oriundo  do
Projeto de  Lei  n®21/20Z1,  que  dispde  sobre  os  criterios  e  procedimentos gerais  a  serem
observados  para  ocupac5o  dos cargos em  comiss5o e fun¢6es  de  confian¢a  no  munic`pio
de  Rio  Branco;  autoria:  Executivo  Municipal  e  Relatoria:  Vereador Adailton  Cruz;  parecer

da CCJRF pela manutencao do veto aos arts. 3® 4° e 5° e pela rejeic5o do veto aos arts. 1° e
2®; ante o exposto, deliberou-se na referida Comissao pela rejeic5o parcial ao veto integral
da  materia;  discuss5o;  votag5o  nominal;  votaram  favoraveis  a  rejei¢ao  parcial  do  veto
integral  da  materia os (as) vereadores (as): Adailton  Cruz, Ant6nio  Morais, Arnaldo Barros,

Emerson  Jarude,  F5bio  Aradjo,  Francisco  Piaba,  Hildegard  Pascoal,  lsmael  Machado, Joaquim

Floreneio, Lene Petec5o, Michelle Melo, Raimundo Castro, Raimundo Nen6m e Rutenio S5; veto
integral  rejeitado  parcialmente  per 14 (quatorze)  votes. Ausentes os  vereadores  C€lto
Gadelha  e  Samir  Bestene.    Reauerimerito  n®146/2021,  de  autoria  do  vereador  lsmael
Machado,  que  requer  Mocao  de  Aplausos  a  Senhora  Neri  Therezinha  Rodrigues  da  Silva;

discussao;  votacao;  requerimento  apro`/ado  por  16  (dezesseis)  votos.  Requerimento
n®147/2021, de autoria da vereadora Lene Petecao, que requer Mo¢ao de Louvor ao Grupo
Gazin   pelo   compromisso   social   da   empresa   com   o   Municipio;   discuss§o;   votac5o;
requerimento aprovado por 16 votos. Requerimento n®148/2021, de autoria do vereador
Arnaldo Barros, que requer Mocio de Aplauso a Associac§o dos Surdos do Acre -ASSACRE;

discuss5o;   votac5o;   requerimento   aprovado   per   16   (dezesseis)   votes.   Exame   de
Admissibilidade  da  Representacao  n®2/2021,  de  autoria  da   Dra.  Joana   D'arc  Valente
Santana,  que  requer a  apura¢ao  de  possivel  infrac5o  politico-administrativa  imputada  ao

prefeito Sebasti5o  Bocalom;  leitura dos autos do processo; disouss5o; votac5o; votaram
contr5rios  a  admissao  da  representacao  os  vereadores:  Adailton  Cruz,  Ant6nio  Morais,
Arnaldo   Barros,   Celio   Gadelha,   Fabio  Aratijo,   Francisco   Piaba,   Hildegard   Pascoal,   lsmael

Machado, Joaquim Florencio,  Lene Petec5o, Raimundo Castro, Raimundo Nenem,  Rutenio S5 e
Samir Bestene; votaram pela admissibilidade da representag5o os parlamentares: Emerson
Jarude e Michelle Melo; representac5o reJeitade par maforia, pop 14 (quatorze) votes a 2

(dais).   Encerrada   a   Ordem   do   Dia.   Em   quest5o   de  ordem   vereador  Ant6nio   Morals
apresentou  Projetos de  Decreto  Legislativo a  fim  da concessao  de titulos  honorificos  de
cidadania  Rio-branquense a:  Manoel  Claudenir Aradjo de  Lima,  Emily Glamour Areal, Joao

Pereira  Soares  e  Francisco  Bezerra  de  Lima.  Aberta  a  EXPLICAcfio  PESSOAL.  Vereadora

Michelle  Melo  assomou  a  tribuna.  Lamentou  a  resultado,  em  Plenarib,
`Valorize a vide, nao u8e drogas"
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admissibilidade  do  processo de  impeachment contra  o  prefeito Tiao  Bocalom. Vereadora
Lene Petecao assomou a tribuna. Justificou seu posicionamento em  relacao a cassa¢ao do
mandato  do  prefeito  de  Rio  Branco  e  reiterou  seu  compromisso  com  a  popula¢5o  Rio-
branquense. Vereador N.  Lima  agradeceu aos colegas de  parlamento e  aos servidores da
Casa  pelo  engajamento  na  realizacao  dos  trabalhos  da  sess5o.   Encerrada  a  Explicacao
Pessoal.  Nada mais havendo a constar, a sess5o foi encerrada as 12h45.  E, para os devidos
fins, foi lavrada a presente ata que, ap6s ser lida e aprovada por unanimidade, foi assinada

por ele, Presidente, e, por mim, Secretario.

`Valorfe® a vlda, n.a u.. droo.I"
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caMARA MUNiclpAL DE Rio BRANcO
Presidencia

REPRESENTACAO N9 02/2021

AUTOR: Joana D`arc Valente Santana

ASSUNTO:   Visa   apurar   possivel   infracao   Politico-Administrativa   imputada   ao   Prefeito

Sebasti5o Bocalom, por descumprimento ao art. 4°, inciso Vll e X, da Lei n° 201/67.

DESPACHO

Considerando  o  nao  recebimento  da  dentlncia  por  parte  do  Plen5rio  desta

Casa,   nos   termos   da   Ata   da   523   Sessao   Ordinaria   de   2021,   juntada,   determino   o

arquivamento desta.

Rio Branco/Acre, 02 de setembro de 2021.
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